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ПРЕД ГО ВОР

Са ли те рар ним дје лом Пре дра га Сте па но ви ћа упо
зна ла сам се као чи та лац Не ве на, кул тур ног до дат ка са
вре ме них срп ских но ви на из Ма ђар ске. У бро ју за 2003. 
го ди ну Сте па но вић је об ја вио од ло мак из но вог ро ма на 
о Мо ха чу, ко ји ће не што ка сни је, као књи га, и у Ср би ји 
угле да ти свје тлост да на. Од ло мак у Не ве ну јед на је у ни зу 
при ча ко је чи не ро ман. При ка зу је по ро ди цу Бол ма на ца, 
ве ли ких и ма лих, од њи хо вих нај ра ни јих пре да ка до са
да шњег вре ме на, а та при ча ме је то ли ко за о ку пи ра ла да 
сам, из јед ног бро ја у дру ги, по че ла да пра тим све Сте па
но ви ће ве тек сто ве об ја вље не у Не ве ну. Што тра је до да нас. 

За хва љу ју ћи кру гу око Не ве на, глав ном уред ни ку и 
са рад ни ци ма, до би ла сам из Бу дим пе ште ско ро ци је лу 
би бли о те ку њи хо вих пи са ца, укљу чу ју ћи и Сте па но ви
ће ва дје ла. То је основ ове сту ди је. То ме до да јем да сам 
и лич но, пу тем имеј ла, ус по ста ви ла са рад њу са пи сцем, 
ко ји ми је пру жио без број дра го цје них по да та ка о све му 
што ме је ин те ре со ва ло, а ни сам мо гла са ма да до ку чим. 
Ни сам зна ла ни пи сца ни ње го во ли те рар но дје ло, ни сам 
по зна ва ла ње го во уче шће у кул тур ном жи во ту Ср ба у 
Ма ђар ској, не знам ни ма ђар ски, не мо гу да чи там оно 
што је у ча со пи си ма и књи га ма об ја вио на том је зи ку. 

Не ка ми бу де опро ште но што сам се, упр кос по бро
ја ним не до ста ци ма, а има их ви ше не го што сам ка за ла, 
што сам се, упр кос све му, ипак др зну ла да на на ред ним 
стра ни ца ма при ка жем ро ма не и при че Пре дра га Сте па
но ви ћа. Опре за ра ди, ди је ло ве сту ди је о ње го вој има ги
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на тив ној и ствар но сној про зи прет ход но сам об ја вљи
ва ла у ча со пи су Фи ло лог и Збор ни ку Ма ти це срп ске за 
књи жев ност и је зик, ка ко бих про вје ри ла и мо гла да ис
пра вим и до пу ним оно што сам пи са ла. Из ове окол но
сти про ис ти че и на чин из ла га ња, ана ли зи прет хо ди увод, 
док на кра ју сли је ди оба ве зни за кљу чак. Што и ни је ло ше. 
Јер, ка ко год да се окре не, чи ње ни це мо ра ју би ти и тач не 
и ре ле вант не. Од лу чу ју ћи под стрек у ра ду до би ла сам од 
са мог пи сца: у не ко ли ко про те клих го ди на ис трај но смо 
раз мје њи ва ли меј ло ве о свим аспек ти ма ње го вог ства
ра ла штва, као и би о гра фи је. Овим пу тем му се искре но 
за хва љу јем!

Пред го вор бих за вр ши ла освр том на пи смо Сло бо
да на Ма ши ћа из 1982, чи ји се фак си мил на ла зи на кра
ју сту ди је. У пи сму се Ма шић као из да вач и умјет ник 
обра ћа Сте па но ви ћу крај ње на дах ну то. Исто вре ме но и 
зва нич но и при сно. Па ка же: по што ва ни Го спо ди не Сте
па но ви ћу, дра ги При ја те љу. Па га осло вља ва пр во са Ви, 
да би пре шао на Ти. Уз при зна ње: Ду го већ знам за Те бе, 
та ко да ми је бли же осло вља ва ње не ка ко при род ни је. Да
кле, Ма шић 1982. го ди не већ ду го зна за на шег при по вје
да ча. Не ка је до шло ври је ме да се по не ко и од нас, чи та
ла ца Сте па но ви ће вих ро ма на и при ча, у ми сли ма обра ти 
пи сцу са при ја тељ ским и при сним Ти!

У Бе о гра ду, ју на 2021.

Ра да Ста на ре вић


